

家门口美起来靓起来干净起来

“最美楼道”评选提升居民幸福指数

本报讯(记者 赵宗锋 通讯员 杨晓翠)“好看,真不错。”4月21日下午3时许,在东昌府区柳园街道越河街社区东关国际东区11号楼3单元,70岁的王女士看着楼道内新张贴的宣传画笑着说。

这是一组以“和谐家庭”为主题的宣传作品。此外,楼道的公示栏内,网格员信息一目了然,一个简易报架内还摆放着近期的报纸。在另外两个单元的楼道内,

分别以“党员先锋”和“志愿服务”为主题,也制作安装了宣传作品。

社区工作人员张梦晨说,这3组主题宣传作品,还和楼道内住户情况相呼应。比如“党员先锋”主题楼道内,住着几位发挥余热奉献爱心的老党员,而“志愿服务”楼道内,则住着几位热心公益的志愿者,“希望通过主题楼道的打造,传递积极向上的文明新风。”

楼道是社区居民的公共通道,也是社区和谐文明的“晴雨表”。为进一步推进全国文明城市创建,柳园街道办事处从今年开始,以小区楼道为文明创建重要载体,开展了“最美楼道”评选,其中一项重要内容,就是推动以社会主义核心价值观、文明城市创建、和谐邻里共处为主题的文明宣传进楼道活动,在扮靓小区环境的同时,将文明宣传融入日常生活。

“未来,我们还会结合各小区实际情况,增设图书角等其他宣传及服务内容,让文明宣传深入人心,并增添更多人文元素,提升小区文化氛围。通过‘最美楼道’评选,进一步改善人居环境,真正让居民家门口美起来、靓起来、干净起来,推动小区治理实现‘共谋、共建、共管、共享’,提升小区居民的获得感、幸福感、安全感。”柳园街道办事处党工委副书记徐建青说。

与病魔抗争近两年

这对小姐妹重返校园了

本报记者 马永伟

4月15日,坐在东昌府区张炉集镇张北第一小学4年级2班的教室里,12岁的涵涵一边认真听老师讲课,一边在课本上把自己尚未掌握的知识点用笔标红。近两年,这样平淡的学习生活,对涵涵来说还是一种奢望。

意外袭来 小女孩突然罹患重病

“涵涵发病的那几天,皮肤特别白,身上还出现了小红点。”4月15日下午,曾担任过涵涵班主任的穆华回忆说。涵涵的妈妈于女士坐在一旁,说起女儿近两年的经历,仍然心有余悸。

2020年6月份的一天,涵涵突然称自己肚子不舒服,并伴随流鼻血。于女士

说,起初没太在意,后来,涵涵一直发高烧,家里人将其送到医院检查,经确认,涵涵患上了重型再生障碍性贫血。那一刻,于女士感觉天快塌了。

之后,涵涵一直通过口服药物进行保守治疗,后来病情加重,药物的作用已不明显,曾经开朗活泼的孩子,逐渐变得沉闷、脾气暴躁,于女士一家决定带涵涵到济南求医。2021年1月,涵涵办理了休学。

姐妹情深 妹妹给姐姐捐献造血干细胞

“主治大夫说,这种病的最佳治疗方案是进行骨髓移植。”于女士说。经过配型结果对比,当时,涵涵7岁的妹妹琪琪,身体各项指标非常符合。涵涵有救了,于女士非常欣喜,但是,又心疼自己的二女儿,直到从主治医生那里了解到捐献造血

干细胞对二女儿身体影响不大时,她才放下心来。

为了给姐姐治病,琪琪也暂时离开了校园,按照医生的要求,她开始跟着妈妈跑步锻炼身体,增强体质,每天10公里,这一跑就是20多天。

此外,40多万元的手术费及后续治疗费用也曾让于女士一家困扰不已。于女士没有固定工作,全家人靠孩子爸爸打零工维持生计。幸运的是,得知涵涵的情况后,张炉集镇政府给涵涵办理了低保,让孩子享受特惠医疗保险。而涵涵和琪琪就读的学校——张炉集镇张北第一小学也积极组织学校师生为涵涵捐款。

重获新生 姐妹俩重返校园

2021年5月,涵涵到山东省千佛山医

院进行了手术。手术非常成功,涵涵恢复过程也很顺利。今年3月,基本痊愈的涵涵和恢复良好的琪琪回到期待已久的校园。

患病前,涵涵是班里的体育委员,活泼开朗,团结同学。“看到涵涵回到校园,又拿起课本认真地学习,我感到非常欣慰。”穆华说。涵涵现在的班主任李震表示:“涵涵返校后和以前一样,热爱学习,乐于助人。在老师和同学们的帮助下,很快融入了班集体。”“我经常告诉涵涵,要做一个感恩的孩子,好好学习,将来为国家和社会多作贡献。”于女士说。

4月15日下午上完体育课,涵涵跟随班里的同学排队回教室,路上遇到正要去上课的妹妹琪琪。姐妹俩相视一笑,笑容灿烂得像四月的春光。



鲜花“上新”扮靓城市

4月24日,一位市民正从路边盛开的鲜花旁经过。近日,聊城开发区全面启动“增花添彩”行动,在辖区内主要路段布置鲜花约20万盆。

该区以“科学布景、贴近自然”为原则,科学搭配,打造多层次花境,在东昌路、中华路等主干道及公园、广场布置花箱、花架,栽种凤仙、黄金菊、金叶薯、美女樱、垂吊牵牛等时令花卉10余个品种,约20万盆,努力为市民营造色彩缤纷、绿意盎然的景观环境,不断提升城市品质,增添城市活力。

文/图 商景豪

聊城晚报 公益广告

文明·健康·绿色·环保

齐力创城

全民行动

文明交通

安全出行

